

在浙江義烏市城西街道北部有綿綿群山，被一大片鬱鬱蔥蔥的綠色屏障所包圍，為了守護這片山林，50歲的流下村村民樓鍾華自掏40萬元（人民幣，下同，約46.2



樓鍾華一家三口守護青山十餘年。本報浙江傳真

萬港元）採購消防車，十多年來，他和隊員成功撲滅大大小小的火災500多宗，保護國家和群眾財產價值上千萬元。

香港文匯報記者 俞畫、通訊員 鄒寧浩 浙江報道



樓鍾華自掏40萬元購消防車，全家傾力守護山林。本報浙江傳真

# 浙農全家護山林 擲40萬購消防車

年輕時，樓鍾華希望長大後能成為一名消防員，但因體檢不合格，未能如願。2003年，村裡招聘護林員，主要負責森林火災隱患巡查，樓鍾華毅然放棄了原本辦在義烏城區的託運站，報名參加並順利入職。因為工作認真，2005年義烏市城西街道森林消防隊成立時，他被任命為隊長。

2014年正月初一，轄區長堰水庫對面的山林發生火災，因天乾物燥，火險等級極高。樓鍾華帶領隊員奔赴火場，發現單憑風力滅火機根本無法滅火，他當機立斷使用高

壓水泵申聯以水滅火，還拿着水槍衝到隊伍的最前面，最終在天黑前將火撲滅。

## 一家三口熱衷消防

這次火災也讓樓鍾華萌生了買消防車的念頭。「有了消防車，就可以一邊找水源，一邊用引水帶滅火，為救火爭取時間。」隨後，樓鍾華和妻子跑到上海一家消防器材店裡，用經營了9年的生豬養殖場所換來的錢，購置了一輛40餘萬元的消防車。

受樓鍾華的影響，他的妻子黃武珍在同一年成為護林員，後來又跟着加入了街道森林

消防隊，成為義烏唯一的女森林消防員。黃武珍說：「救火是危險的工作，與其在家裡擔心，還不如跟在他身旁，與他一齊並肩戰鬥。」

今年9月，樓鍾華19歲的兒子加入城西街道專職消防隊，成為比父母更專業的消防員。樓家俊說，從7歲開始，他就跟着父親在山上巡邏、值夜班，為隊員送水、送設備，久而久之也愛上了消防事業。兒子的加入，讓樓鍾華一家成為真正的「消防之家」。每天餐桌上，一家三口的共同話題就是研究如何更高效安全地滅火。

## NBA 球員長城刻字挨轟



鮑比·布朗（右）與隊友在遊覽慕田峪長城時合影。網上圖片



鮑比·布朗在微博展示長城刻字。網上圖片

赴北京參加NBA中國賽的美國火箭隊、鵜鶘兩支球隊的球員，於本月10日到慕田峪長城遊覽。NBA火箭隊球員鮑比·布朗（Bobby Brown），在遊覽後於微博上傳了一張照片，照片中他展示了自己在長城磚上刻下的名字和自己的球衣號碼。微博發佈後引發網友的關注，許多網友譴責鮑比·布朗破壞文物。

對此，鮑比·布朗前日在其微博上對自己的行為進行道歉稱：「我對此事感到非常抱歉，我真的沒有想傷害它。我非常尊重中國的文化，這是一個無心之失，希望你們原諒我。」

當晚，鮑比·布朗已經刪除了之前所發的在長城上刻字照片的微博，以及上午發佈的道歉內容。即使如此，依然有網友在其發佈的最後一條微博下留言，對鮑比·布朗的行為予以譴責，並「晒」出其刻字微博的截圖。

新華社

## 重慶火鍋節線上線下齊「開涮」



重慶素有「中國火鍋之都」稱號。本報重慶傳真

一口鍋，一圍爐，一桌人，通過這最簡單的烹調方式，將食材由生變熟。一百多年間，專屬巴渝的氣候、人文和智慧，都被融於這涮燙之中。火鍋，成為了重慶的名片；重慶，成為了火鍋的代言。第八屆中國（重慶）火鍋美食文化節將於本月20日至23日舉行。

據組委會介紹，本屆火鍋節分為線上和線下兩個部分展開。其中，線上活動從10月1日持續到10月23日，線下活動則將從10月20日持續到10月23日。活動包括重慶火鍋傳承儀式、健力士世界紀錄百名火鍋老廚炒料表演、第二屆全國火鍋調味師大賽等。

香港文匯報記者 張蕊、孟冰 重慶報道

# 愛情信物變產業 壯族繡球闖東盟



廣西靖西舊州繡球街的繡球能手趙恒送在製作繡球。中新社

「它以前是壯族青年男女的定情物，現在已成為靖西的產業新秀。」廣西靖西市文化館館長莫福校前日受訪時說。莫福校所指的定情物，就是由12片五彩花瓣攢成的圓形壯族繡球。「以前，每逢三月三等壯族傳統節日，壯族青年男女相互對歌、表達愛意，女方若有意則將繡球拋向意中人，以此訂下終身。」

在靖西，做繡球最集中的是舊

州古鎮。這裡家家戶戶做繡球，久而久之，就自然形成了『繡球一條街』。成為中外遊客嚮往的浪漫古鎮。」莫福校說道。

## 產品借互聯網對外銷售

莫福校介紹，2010年，舊州被中國文化部命名為國家級文化產業示範基地，由繡球而派生出來的舊州繡球文化產業由此形成。目前，舊州街從事繡球生產1,000多人，年

產繡球約23萬個，年產值約280萬元人民幣，成為舊州農民增收的主要產業。

莫福校介紹，目前，舊州成立了繡球協會，由靖西市壯錦廠負責對外銷售，並在淘寶網上開設了網店，通過互聯網推介繡球產品。隨着廣西與東盟交往不斷加深，靖西將利用地處中越邊境的優勢，把繡球更多地銷售到東盟等國家。

中新社

## 穗推十分鐘社區居家養老服務圈



香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）近日，廣州市政府印發《關於深化社區居家養老服務改革的實施意見》（下稱《實施意見》），擬全面提升老年人居家養老服務水平。該意見明確，將逐步打造「10分鐘社區居家養老服務圈」，到2020年形成社區養老「廣州特色」，為居家老年人提供生活照料、助餐配餐、醫療護理、緊急救援等養老服務。

廣州老齡工作任務重，早在多年前就推出居家養老服務站建設規劃。近年來，廣州每年投入3,200萬元為1.3萬名「三無」、高齡、獨居等困難老年人購買社區居家養老服務，讓「三無」老年人免費入住公辦養老機構，低保低收入老年人入住公辦養老機構，並按照優惠價格收費。

同時，廣州將進一步細化居家養老的措施。根據此次出台的《實施意見》，廣州支持社會力量利用規劃內的地塊舉辦社區養老綜合體，鼓勵民間資本對廠房、商業設施等場地的資源進行整合與改造，用於社區居家養老服務。不僅如此，《實施意見》還支持閒置的公有房產優先用於養老服務，對於社區養老服務的公有住房實行定向租賃和租金優惠。在醫養融合發展方面，基層醫療衛生機構將為老年人提供基本醫療、日常護理、慢病管理、健康教育等服務。

# 粵桂黔聯手打造高鐵經濟帶

## 13市合力實施「八大行動」 銜接「一帶一路」

香港文匯報訊（記者 胡進 柳州報道）10月9日，第二屆粵桂黔高鐵經濟帶合作聯席會議於廣西柳州召開，廣西自治區黨委書記、人大主任彭清華，貴州省委常委、副省長慕德貴，廣東省副省長何忠友，廣西黨委常委、常務副主席藍天立，以及粵桂黔高鐵沿線13市負責人、500多名各界嘉賓，共同見證粵桂黔高鐵經濟帶合作試驗區（柳州）廣西園正式啓動建設。



粵桂黔高鐵經濟帶合作試驗區（柳州）廣西園正式啓動建設。記者胡進 攝

粵桂黔13市還簽署了共建行動計劃，將合力實施合作試驗區引領發展行動、基礎設施互聯互通行動、產業協同發展行動、文化旅遊融合發展行動、市場一體化建設行動、公共服務合作共享行動、生態安全綠色發展行動、對外開放提質發展行動等「八大行動」，將粵桂黔高鐵經濟帶建設成為國家「一帶一路」戰略重要銜接地帶和泛珠合作重要載體。

## 「廣西園」簽1220億投資

本屆聯席會議共達成合作項目80個，總投資額超1,523億元，其中粵桂黔高鐵經濟帶廣西園合作項目14個，總投資額約1,220億元。

粵桂黔三省區確定共推高鐵路經濟帶試驗區廣東園、廣西園、貴州園，支持沿線其他城市建設分園，以園區為平台，加快推動優勢產業互補，有序承接產業轉移，共同推進高鐵路經濟帶產業優化佈局，並以「一區三園」聯合申報國

家跨區域合作試驗區，形成「三地協同、一區引領」的發展格局，促進粵桂黔高鐵路經濟帶上升為國家戰略。

去年9月22日，粵桂黔高鐵路經濟帶合作試驗區廣東園正式落戶佛山並啓動建設。今年7月19日，廣西園也在柳州落戶，總面積約265平方公里，並將採取雙園模式，分別在柳州、桂林建設。同時，貴州園的建設目前也正在加緊籌劃中。

作為有別於京津冀協同發展、長江中下游經濟帶等國家級區域戰略，粵桂黔高鐵路經濟帶是國內首個主打「高鐵路經濟」的區域合作模式。



今日頭條

## 深圳攜手港拓高效航運

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）深圳市交委於10日發佈《深圳市現代物流業發展「十三五」規劃》，提出充分發揮香港在航運業服務業和深圳港遠洋集裝箱運輸優勢，深化深港港口合作、加快培育現代航運服務產業、大力發展現代臨港產業、加快發展郵輪經濟、加快推進港口基礎設施建設，率先建設成具有深港合作特色的國際航運中心。

在深化深港港口合作方面，將創新深港港口快速通關模式，形成自貿試驗區與香港間的直通物流大通道，努力推動深港兩地港口物流服務一體化，探索建設深港組合港。進一步加強與香港的深度對接、融合，推進深圳與香港在貨物和服务貿易、現代航運服務業、投融資等方面的更緊密合作，攜手香港形成更低成本、更高效率的國際航運中心，共同參與「一帶一路」建設。

## 成都「醫療滴滴」月底上線

香港文匯報訊（記者 李兵 成都報道）2016全國「互聯網+醫療健康」創新創業大會，將於10月27至28日在成都舉行。屆時，根據滴滴搭車模式開發的一款醫療信息化平台「巴蜀快醫」，將在會議期間正式上線運行。該平台以慢性疾病和兒童保健為突破口，滿足老百姓多元就醫的需求。

## 1500億元項目建設生態工程

香港文匯報訊（記者 周亞明 貴陽報道）貴州於10日發佈了首批投資逾1,500億元人民幣的200個項目清單，希望由此做實今年6月獲准建設的國家首批生態文明試驗區。這份項目清單又稱「大生態十大工程包」，包含了生態利用型產業、循環高效型產業、低碳清潔型產業、環境治理型產業；「青山」、「藍天」、「碧水」、「淨土」四大生態「底線」工程，以及綠色城鎮和美麗鄉村項目。

## 重慶 出台四措施加強管政府債

香港文匯報訊（記者 張蕊、孟冰 重慶報道）重慶市政府辦公廳近日下發《關於加強地方政府債務管理的通知》，從政府債務管、借、用、還相統一的角度，提出了加強債務管理的四條限制性措施。

所謂政府債務，是指各級政府為公益性事業發展舉債並承擔償還責任的債務。近年來，重慶着力消減債務規模防範風險，為進一步加強政府債務管理，重慶提出了限規模、限舉債、限使用和限償還四條限制性措施。例如在限規模方面，政府債務實行年度限額管理，各級政府的年末政府債務餘額不得突破批准的限額。高風險區縣原則上不得新增政府債務限額，不得舉債上新項目。

為嚴格責任追究制度，重慶將政府債務管理納入區縣政府領導幹部實績考核內容，對債務管工作不力、造成重大影響的，將實行行政問責。